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Teste 1

versao B1

Duragao: 1h Cotacao : 6 valores

Grupo 1 (2.0 valores)

Considere a linguagem L constituida pelas sequéncias nao vazias de x’s e y’s
que comecam e terminam com o mesmo simbolo.

1. Construa um autémato finito determinista D tal que Lp = L.

2. Verifique se a sequéncia xyxz pertence a Lp.

Grupo 2 (2.0 valores)

Considere o autémato D = (Q, I,6,ro, F) em que Q = {ro,71,72,73,74,75},
I={a,b,c}, F={r5} ed:Q xI— Q étal que
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1. Existe algum autémato finito determinista D’ com menos estados que
D e tal que Lpr = Lp? Recorrendo a técnicas estudadas, justifique
detalhadamente a sua resposta.

2. Caso tenha respondido afirmativamente a alinea anterior construa, usando
o algoritmo estudado, o autémato para Lp com o menor nimero possivel
de estados.

Grupo 3 (2.0 valores)

1. Suponha que a funcao de transi¢ao directa, J, de um dado autémato
finito determinista D néo ¢é total. Explique como pode transformar este
autémato num novo autémato finito determinista com funcao de transicao
directa total e cuja linguagem seja também Lp.

2. Explique como a partir de um autémato finito determinista D com alfa-
beto I pode construir um autémato finito determinista D’ cuja linguagem
seja I*\Lp (ou seja, a linguagem complementar de Lp).



